

Консультация для родителей детей от 4 до 17 лет «Что мы родители делаем не так?»



Каждый родитель желает своему ребенку счастья и в большинстве случаев делает все возможное для его осуществления. Вот только почему тогда так много вокруг несчастных людей, жизни которых поломали их собственные мамы и папы, и обиженных стариков, считающих своих детей черствыми и неблагодарными. Очевидно, что причина отнюдь не в бессердечности первых и отсутствии благих намерений у вторых. Скорее всего, проблема заключается в непонимании – главной причине большинства проблем с родными.

Все мы совершаем умышленно или нечаянно ошибки. Вовремя исправленная ошибка нередко позволяет избежать негативных последствий, а искреннее раскаяние не оставляет обиды в сердце человека, в отношении которого она была допущена. Но существуют ошибки, несущие самые разрушительные последствия. Это – ошибки, допущенные в отношениях, которые очень сложно за собой признать. Они-то и разрушают самое ценное – Вашу семью. Итак, самые частые упущения, которые допускаются родителями в воспитании детей.

Жертвенность. Взрослый полностью жертвует собой во благо ребенка, действуя вразрез с собственными желаниями и интересами. Разведенная мама не выходит повторно замуж, чтобы не травмировать ребенка. Папа отказывается от любимой работы, чтобы зарабатывать в 5 раз больше там, куда по утрам не несут ноги. Казалось бы, что плохого, ведь они заботятся о своем чаде? Ему бы быть благодарным за все, что для него сделано! Собственно, подсознательно взрослые именно на это и рассчитывают. И очень обижаются, когда вместо благодарности получают от подросткового ребенка претензии. Целиком заслуженные, между прочим, ведь он не просил их о такой жертве! А чувствовать себя виноватым в том, что мечты родителей так и не осуществились – слишком тяжелая ноша!

Авторитаризм – родитель всегда знает, как будет для ребенка лучше. Это начинается с детства, когда вместо белых колготок под розовое платье надевают зеленые, мотивируя тем, что они меньше пачкаются. Это же продолжается и в юности, когда мама с папой, не спрашивая мнения уже выросшего ребенка, решают, куда ему идти учиться. Результат плачевен, как

ни крути – это либо сломанный характер и полная неспособность что-либо решить самостоятельно, либо побег из-под тотального контроля и, мягко выражаясь, прохладные отношения с авторитарными родителями.

Недостаток внимания. Номинально у малыша есть родители. Но они все время заняты. Работой, устройством личной жизни или чем-либо другим – неважно. Важно то, что проблемы ребенка их не интересуют в принципе. Главное, чтобы был сыт, одет, обут, здоров и хорошо учился, а проблемы... да какие там у него могут быть проблемы? В такой ситуации ребенок ощущает себя ненужным, и даже самые красивые игрушки и модные одежды не могут заполнить эту пустоту. В худшем случае, ребенок, страдающий от недостатка внимания, привлекает его к себе асоциальным поведением и дикими выходками. В лучшем – раньше времени взрослеет, учится полагаться только на себя и строит свою собственную жизнь, в которой нет места родителям.

Эти ошибки наверняка в той или иной степени характерны абсолютно для каждой семьи, но честно признаться себе в их совершении могут лишь единицы. Именно эти немногие, которые находят в себе силы честно признаться в своих упущениях и попросить прощение у детей, получают бесценный шанс построить по-настоящему теплые взаимоотношения и наконец-то понять и принять своих сыновей или дочерей.

Составил педагог- психолог М.В. Сухомлинова
Источник: Л.А.Кулик, Н.И.Берестов «Семейное воспитание»
Гиппенрейтер Ю.Б. Общаться с ребенком. Как?